

宁波市教育系统生活垃圾分类推进会举行 已创建101所垃圾分类“示范学校”

为高质量推进生态文明建设,进一步做好生活垃圾分类工作,9月28日下午,宁波市教育系统生活垃圾分类推进会在宁波工程学院举行。

记者从会上获悉,我市教育系统将积极发挥国民教育基础性作用,将学校生活垃圾分类工作与学校德育工作、“文明校园”创建、倡导“厉行节约反对浪费”结合起来,实现“教育日常、设施完善、源头减量、分类高效”目标。

□现代金报 | 甬上教育 记者 李臻 通讯员 陆灵刚



推进会现场。 通讯员供图

已创建101所垃圾分类“示范学校”

近年来,在市分类办的指导下,宁波教育系统总结出了“五个一”制度、“高校+”等校园生活垃圾分类经验,涌现出以鄞州区德培幼儿园为代表的先进典型,创建了101所垃圾分类“示范学校”,编写了宁波特色的垃圾分类科普教育系列读本,开展了形式多样的社会实践活动,取得

了明显的成效。

在当日推进会现场,与会者参观了宁波工程学院校园和展板,实地体验了学校生活垃圾分类成果。同时,宁波工程学院、宁波大学、海曙区教育局、宁波市效实中学等四个单位分别介绍了各自的生活垃圾分类工作经验。

今年将创建“示范学校”50所

宁波市教育局副局长舒月明指出,上半年市教育局制发了《关于做好2020年生活垃圾分类“示范学校”创建工作的通知》,明确今年创建“示范学校”50所。同时,积极开展“文明校园”质量提升工程,力争40%以上的市级

“文明校园”达到生活垃圾分类“示范学校”标准。

各地各校要积极创建“示范学校”,进一步加大工作推进力度,力争今年“示范学校”总量达到全市学校总数的30%以上。

实施学校实验室废弃物集中统一收运

会议强调,按照市委市政府统一部署和垃圾分类办“管行业必须管垃圾分类”的要求,教育系统的主要任务有两项,一是开展生活垃圾分类知识普及教育,二是高质量做好学校生活垃圾分类。

各级各类学校要落实每学期至少2课时要求,组织开展《宁波市生活垃圾分类管理条例》、相关规章及垃圾分类知识的学习教育。推介《昆虫班-垃圾分类日志》(幼儿版)《垃圾分类知多少》(小学版)课外读本。鼓励学校制作共享课程

资源,市教育局将组织“甬上云校”推介。

积极创建宁波市学生研学基地,组织学生开展研学实践。加大设施设备投入,完善校园垃圾分类储运实施,年内各在甬高校、各直属学校要建设完成封闭的垃圾房,美化校园环境。要利用现代科技手段,探索“互联网+”智能化管理,实现源头减量和提高资源回收率目标,切实提高生活垃圾分类质量。要按照“无废城市”要求,实施学校实验室废弃物集中统一收运。

把垃圾分类工作列入考核内容

学校是教书育人的阵地,要以立德树人为己任,组织动员师生全员参与,切实提高全系统的垃圾分类意识,为全社会开展垃圾分类工作做出表率。

一是党员教师要带头。各级党员干部,特别是领导干部,要提高政治站位和责任意识,勇于担当,扛起责任。全体教职工,要秉持“立德树人、为人师表”,率先垂范,为学生做示范,做垃圾分类的践行者,引领社会新时尚。

二是高等学校要带头。大学之所以“大”,高校之所以“高”,不仅仅是校园大、学历高,更应

该是格局大、素质高。作为学校最高端的大学,要体现应有的责任担当,在生活垃圾分类中做表率,为中小学校做示范,引领文明新时尚。

三是已创建“文明校园”单位要带头。“文明校园”是宁波文明城市的重要组成部分,也是学校生态文明建设的载体,已创建“文明校园”的学校,理应在学校生活垃圾分类工作中走在前列,创建高水平“示范学校”。今后,要将垃圾分类“示范学校”作为申报省级“文明校园”的前置条件,教育行政部门将把垃圾分类工作列入学校目标管理考核内容。

慈溪市青少年校园足球“公牛”基金正式成立

本报讯(现代金报 | 甬上教育 记者 林涵 通讯员 王一唯 陈立)公牛集团股份有限公司是一家家喻户晓的大型民营企业,在致力于促进慈溪经济发展的同时,又心怀社会,积极投身于公益事业的发展。

9月29日下午,慈溪市青少年校园足球“公牛”基金成立仪式在胜山镇中心小学举行。公牛集团股份有限公司党委书记陈彩莲代表公牛集团向慈溪市教育局捐赠足球“公牛”基金200万元。

胜山镇中心小学校长胡乾苗代表慈溪市校园足球特色学校表达了诚挚感谢,并介绍说:“胜山镇中心小学2018年被评为全国青少年校园足球特色学校,曾获得浙江省亚军、宁波市冠军、慈溪市三连冠的佳绩。‘YOU爱足球’则是学校体艺并重、特色强校之路上的亮点之一。自组队至今,已获慈溪市冠军6个,宁波市冠军1个,并在2018年获得浙江省女子乙组亚军。”

除此之外,胜山初中荣获宁波市体育传统项目学校称号,胜西小学是全国跳绳大课间示范学校,胜山拔船塘小学是慈溪市唯一一所“浙江省空竹教学培训基地”。

仪式上,公牛集团党委书记陈彩莲充分肯定了校园足球在学校体育教育中的重要地位。同时表示公牛集团一直秉承着“有责任、有爱心、有温度”企业精神,将一如既往地关注教育,为慈溪教育倾注一分力量。

慈溪市教育局党委书记、局长王建成也表示:“慈溪市将通过推广校园足球,以‘培养足球兴趣爱好、营造足球文化氛围、提升足球比赛能力’为目的,促进慈溪市学校校园足球改革进一步深化,建设丰富多元的校园足球文化。到2022年,基本建成‘符合人才成长规律、青少年广泛参与、运动水平持续提升、体制机制充满活力、基础条件保障有力、文化氛围蓬勃向上’,富有本地特色的校园足球发展模式。”



关于甬莞高速(G1523)宁波段 专公告项工程交通管制施工

因甬莞高速(G1523)宁波段专项工程因施工需要,在施工期间需封闭部分路段双向车道而中断交通。经相关部门批准,并根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条的有关规定,决定将交通管制时间定于2020年10月10日至10月30日。具体管制措施公告如下:

2020年10月10日-10月30日,每日晚上21:00-次日早6:00,禁止机动车在甬莞高速(G1523)宁波段宁波方向K16+000-K0+000(塘溪-云龙段)通行,受限车辆由宁波方向塘溪收费站下高速,经S215转至鄞城大道宁波方向至鄞横线转鄞州大道从云龙收费站上高速。雨天、台风等恶劣天气不进行施工封道,受天气影响则工期进行相应顺延。

受交通管制影响的单位和市民请提前做好工作和生活,规划选择好出行路线,并遵照现场交通标识指示,安全有序通行。请社会各界和广大群众给予理解和支持。

宁波市交通运输综合行政执法队
宁波交投公路营运管理有限公司
浙江省公安厅高速公路交通警察总队宁波支队
2020年9月28日

宁波中行助力职工普惠医疗,填补医疗保障空白

9月28日,由宁波市总工会、宁波市金融办、宁波银保监局联合推动的“工惠保”项目在宁波市五一广场正式发布。

“工惠保”产品通过“政府协同指导、工会牵头组织、群众小额付费、商保参与承办”的方式,构建城乡居民第三支柱保障体系。该产品价格亲民,根据年龄分68元/年和168元/年两档,保障范围除被保险人因住院或门诊特殊病

种治疗发生的医保目录内外费用外,另外还提供癌症处方外配药费用保障,为全国同类产品中的首创,真正做到了“人人都需要,人人买得起,人人都拥有”。

宁波中行作为宁波市总工会的重要合作伙伴,本次针对“工惠保”项目投入专项费用,宁波市各大工会会员使用中行“5.1”服务卡支付,即可减免10元,体现了国有大行的责任担当。
周迪 俞若望

国投瑞银基金会客室:未来电子行业成长性清晰

近期大盘进入震荡调整阶段,电子行业也发生回调。展望未来,电子行业投资机会几何?最新一期国投瑞银基金会客室邀请了国盛证券电子分析师郑震湘、国投瑞银基金权益投资总监周奇贤,为大家分享最新电子行业的看法。郑震湘表示,未来电子行业成长性比较清晰,周奇贤表示,科技是长期较好的投资赛道,科技创新、国产替

代值得关注。

谈及未来电子行业的投资机会,周奇贤表示,科技是长期较好的投资赛道,可沿着科技创新、国产替代两个维度去做投资,其中国产替代方面,国内有充沛的人才和资本市场的支持,需3-5年发展时间,IC芯片、半导体有望走出“康庄大道”。
黄杰

基金一览

投资有风险 入市须谨慎